


Percepción de seguridad de las mujeres en el 
espacio y transporte público durante la noche 

Bogotá – 2019.



Resultados encuesta



Las mujeres participantes…

El 54,5% residen en Kennedy, Suba, Bosa, Rafael Uribe Uribe y Usme

8 de cada 10 pertenecen a los estratos 2 y 3 

77,8% trabajan o estudian 

56,1% tienen educación superior 

64,8% son menores de 35 años 

2,5% tienen alguna discapacidad de forma permanente 

1 de cada 5 pertenece a un grupo étnico

Total encuestadas 14.311



Las mujeres participantes…

Alguna 
hora

69,4%
A 

ninguna 
hora
0,9%

A toda 
hora

29,2%

No 
informa

0,4%

Total encuestadas 14.311

Transitan 
la zona:

Horario en que las mujeres consideran peligrosa la ciudad:
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3 de cada 4
mujeres consideran que la 

noche en Bogotá es peligrosa



Resultados encuesta – La Iluminación de la zona permite… Total encuestadas 14.311

No existe, no hay 
alumbrado

Distingue sombras 
alrededor sin mucha claridad

Distingue algunas cosas 
en la zona con claridad

Distingue todo lo que hay 
en la zona con mucha claridad

UPZ no encuestada

Leyenda

Estaciones TM Encuestadas

Estaciones SITP Encuestadas

Ninguna
No existe, no hay alumbrado público, ni ningún tipo 

de luz o está dañada

Poca Distinguir sombras alrededor sin mucha claridad

Suficiente Distinguir algunas cosas en la zona con claridad

Brillante
Distinguir todo lo que hay en la zona con mucha 

claridad

13,0%

34,5%
39,3%

13,2%

Iluminación en encuesta

0,8% 12,2%

86,8%

Iluminación en vías



Resultados encuesta – La calidad de la iluminación genera… Total encuestadas 14.311

Tranquilidad

20,4%
2.922 personas 

manifiestan que la 
calidad de iluminación 
les genera tranquilidad

14,3%
2.049 personas 

manifiestan que la 
calidad de iluminación 
les genera comodidad

Comodidad



4,6%
14,6%

25,2%
36,6%

4,2%

9,3%

20,3%

19,5%

38,3%

32,9%

19,8%

16,3%
22,9%

17,5%
13,6%

9,7%18,6% 13,6% 7,9%
7,1%

8,9% 9,0% 10,9% 9,3%
2,4% 3,0% 2,2% 1,5%

Ninguna Poca Suficiente Brillante

Tranquilidad Comodidad Miedo Angustia Intimidación No me genera nada Otra sensación

Resultados encuesta – La calidad de la iluminación genera… Total encuestadas 14.311



Cero Visibilidad
No permite ver alrededor y el panorama 

general porque hay esquinas u obstáculos

Parcialmente Visible Se puede ver un poco adelante y alrededor

Bastante Visible Puede verse en casi todas las direcciones

Total Visibilidad Se ve claramente en todas las direcciones

20,5%

32,3%
27,1%

20,1%

Visibilidad en encuesta
Leyenda

Se ve claramente en todas
 las direcciones

Se puede ver un poco 
adelante y alrededor

Puede verse en casi todas
 las direcciones

No permite ver alrededor y el
panorama general porque hay
esquinas u obstáculos

UPZ no encuestada

Estaciones TM Encuestadas

Estaciones SITP Encuestadas

Total encuestadas 14.311Resultados de la encuesta ¿Qué veo? Por la disposición del espacio, se 
podría identificar un peligro porque…

57,6%

42,4%

Visibilidad en vías



Resultados de la encuesta ¿Qué veo? Las características físicas de la 
zona la hacen…

Total encuestadas 14.311

Tranquila PeligrosaCómoda



Resultados de la encuesta ¿Qué veo? Las características físicas de la 
zona la hacen…

Total encuestadas 14.311

8,1% 13,2%
20,7%

35,6%
7,7%

13,0%

23,5%

20,6%

42,0%
33,3%

25,7%

18,8%
5,3% 6,7%

7,4%
6,8%27,3% 24,2%

15,5% 11,4%
7,0% 7,6% 5,0% 5,3%

2,4% 1,8% 1,6% 1,4%

Cero Visibilidad Parcialmente Visible Bastante Visible Total Visibilidad

Tranquila Cómoda Peligrosa Agradable Intimidante No me genera ninguna opinión Otra



Ninguna Ninguna

Mínima Vigilancia Privada (Guardias, celadores, etc)

Moderado Fuerza Pública (Policía, Ejército)

Buena Ambas

Ninguna

Mínima

Moderada

Buena

UPZ no encuestada

Leyenda

Estaciones TM Encuestadas

Estaciones SITP Encuestadas

11,3%

5,1%

25,6%58,0%

Seguridad en Encuesta 

Resultados de la encuesta  En la noche se siente segura si hay 
Presencia de seguridad

Total encuestadas 14.311

89,1%

8,7%

1,4%

0,9%

Seguridad en vías



Resultados encuesta – Visibilidad ¿Quién me ve?

Número de personas que afirman 
ser vistas

Leyenda

Estaciones TM Encuestadas

Estaciones SITP Encuestadas

199,01 - 379,00

66,01 - 118,00

118,01 - 199,00

20,01 - 66,00

UPZ no encuestada

Total encuestadas 14.311

51,1%
De las mujeres 

afirman no ser ni 
vista ni escuchadas

33,7%
De las mujeres 
afirman que las 

ven y las escuchan

6,2%
De las mujeres 

afirman ser 
escuchadas pero 

no vista 

9,0%
De las mujeres 

afirman ser vistas 
pero no 

escuchadas



Miedo Angustia Intimidación

Resultados encuesta – Visibilidad ¿Quién me ve? Total encuestadas 14.311



Resultados encuesta – Cantidad y diversidad de género

44,3%
33,5%

26,7%

43,1% 38,2%
47,4%

39,0% 44,2% 39,2%

41,5%
52,8%

48,9%

42,9% 47,0% 31,6% 42,9% 47,0%
31,6%

14,1% 13,5%
24,4%

13,8% 14,7%
21,1%

13,8% 14,7%
21,1%

Muchas Pocas Ninguna Muchas Pocas Ninguna Muchas Pocas Ninguna

Mujeres Hombres Niñas y niños

Agradables Desagradables otro o ninguno

79,9%
De las mujeres 

afirman ver muchas 
mujeres

79,3%
De las mujeres 

afirman ver 
muchos hombres

15,8%
De las mujeres 

afirman ver muchos 
niños y niñas

Total encuestadas 14.311



Resultados encuesta - Estado del Sendero 

47,1%
De las mujeres afirman 

que los senderos 
peatonales son difíciles 

de transitar

48,9%
De las mujeres afirman 

que los senderos 
peatonales son fáciles de 

transitar

Ninguna

Pobre

Justo

Bueno

UPZ no encuestada

Leyenda

Estaciones TM Encuestadas

Estaciones SITP Encuestadas

68,2%

18,6%

20,4%

67,9%

11,4%

13,6%

Transitar
fácilmente

Transitar con
dificultad

Agradables Desagradables Otros o ninguno

3,9%
De las mujeres que 
no existen senderos 

o caminos

Total encuestadas 14.311



Resultados encuesta - Estado del Sendero 

Tranquila Cómoda Miedo

Total encuestadas 14.311



Resultados encuesta - Estado del Sendero 

Angustia Intimidación Frustración

Total encuestadas 14.311



Resultados encuesta - Transporte Público 

0,1%

0,2%

0,2%

0,3%

0,6%

0,7%

1,2%

1,8%

2,1%

2,8%

4,3%

11,2%

21,3%

53,4%

No informa

Bici-taxi

Otro

Taxi colectivo

Transmicable

Transporte privado

Taxi

Moto

Bicicleta

Carro Particular

A pie

Bus, buseta, colectivo

Buses del SITP

Transmilenio

Transporte más frecuente

Sensación experimentada en el principal medio de 
transporte respecto a la seguridad

1 de cada 2
mujeres gastan menos de 10 minuto en llegar del 

paradero a su casa

11,5%

26,3%

28,3%

34,6%

40,0%

41,0%

44,7%

54,3%

58,2%

60,7%

67,8%

70,3%

87,2%

61,3%

46,3%

44,5%

15,4%

31,2%

28,1%

23,7%

23,9%

29,5%

21,4%

22,1%

12,8%

8,5%

27,2%

27,4%

27,2%

50,0%

28,8%

30,9%

31,6%

21,7%

12,4%

17,9%

10,2%

16,9%

4,3%

Transmilenio

Bus, buseta, colectivo

Buses del SITP

Bici-taxi

Bicicleta

A pie

Taxi colectivo

Transmicable

Moto

Otro

Carro Particular

Taxi

Transporte privado…

Agradables Desagradables Preocupantes

Total encuestadas 14.311



Resultados encuesta - Transporte Público 

0,2%

0,7%

2,1%

2,8%

5,4%

6,9%

11,7%

13,3%

14,6%

16,5%

25,9%

Ns/Nr

Se mueve en Bici

Se mueve carro propio

Camina

Otra

Evita sectores rumbo a paradero

No viaja

Utiliza aplicación

Viaja acompañada

Viaja en transporte público

Utiliza taxi

Situaciones que generan inseguridad al 
viajar en el transporte público

Estrategias que usan para sentirse seguras cuando viaja 
por la ciudad de noche

Primera opción

65,8%

65,6%

66,6%

66,6%

68,6%

68,8%

75,1%

82,2%

83,8%

34,2%

34,4%

33,4%

33,4%

31,4%

31,2%

24,9%

17,8%

16,2%

Ventas informales

Viajar sola, sin compañía

Viajar con un niño/a o persona mayor
o con discapacidad

La caminata hacia el paradero o
estación

Las condiciones en las que espero

Muy pocas personas viajando

Demasiadas personas viajando

Algún desconocido quiera entablar
una conversación

Viajar de noche

Sí No

Total encuestadas 14.311



Resultados encuesta - Transporte Público 

0,1%

0,8%

1,9%

2,6%

3,4%

6,2%

7,2%

7,6%

13,0%

13,7%

43,5%

No viaja

Se mueve en Bici

Utiliza taxi

Se mueve carro propio

Camina

Evita sectores rumbo a paradero

Viaja en transporte público

Otra

Utiliza aplicación

Viaja acompañada

Ns/Nr

0,1%

0,1%

0,4%

0,9%

0,9%

1,5%

2,1%

2,3%

5,4%

6,4%

79,8%

No viaja

Utiliza taxi

Viaja en transporte público

Evita sectores rumbo a paradero

Se mueve en Bici

Camina

Utiliza aplicación

Se mueve carro propio

Viaja acompañada

Otra

Ns/Nr

Estrategias que usan para sentirse seguras cuando viaja 
por la ciudad de noche

Segunda opción
Tercera opción

Total encuestadas 14.311



¡GRACIAS!




